

БЕЛЯЕВ АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ



Начальник ВЦ кафедры Э-2 в 1976 – 1982 годы. Родился 5 марта 1947 года в поселке Болшево Московской области (ныне г. Королев) в семье токаря. С 1954 по 1962 год учился в средней школе. Закончив 8 классов, в 1962 году поступил в Мытищинский машиностроительный техникум и окончил его по специальности «Монтаж и ремонт промышленного оборудования» в 1966 году.

Служил в армии в войсках связи с июня 1967 по декабрь 1969. По окончании службы был принят на работу в ЦНИИМАШ г. Королев, старшим техником. В сентябре 1970 был принят на дневное отделение факультета «Энергомашиностроения» МВТУ им. Баумана. На третьем курсе пошел на занятия в «Студенческий вычислительный центр» при кафедре П-6. Благодаря Беляеву А.В. первое применение программирования на кафедре оказалось возможным для курсовых расчетов по колебания коленчатого вала в ДВС. Дипломный проект был посвящен автоматизации исследований ДВС. После защиты диплома в 1976 оставлен на кафедре в качестве инженера.

На кафедре появилась своя ЭВМ "Наири", а затем универсальная мини-ЭВМ СМ-3 и все усилия были брошены на создание ВЦ кафедры и ее освоение. В это время появились решения по созданию УСО (устройств связи с объектом) на базе стандарта КАМАК. Кафедрой начались закупки оборудования и отдельных модулей преобразования для связи с датчиками. Деятельность А.И. Беляева на кафедре оставила заметный след в компьютеризации учебного процесса и НИР, и автоматизации научных исследований.

В 1982 году А.И. Беляев перешел на работу главным инженером вычислительного центра Лаборатории при Дипломатической академии МИД СССР.

В 1987 году начал работать в Центральном научно-исследовательском автомобильном и автомоторном институте (НАМИ), сосредоточив свои усилия на автоматизации расчетных и конструкторских работ. Разработки получили одобрение разработчика системы Автокад, но не нашли финансовой поддержки института, поэтому коллектив, где работал Александр Иванович выделился в отдельную организацию «НТЦ Конструктор».